DILIGÈNCIA: La següent acta consta del foli n.º 144919 al n.º 144928.

Santa Eugènia 28 de setembre de 2007

El Secretari,

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 25 DE SETEMBRE DE 2007, PER L´AJUNTAMENT EN PLE.

 A Santa Eugènia a vint-i-cinc de setembre de dos mil set es reuneix amb l´oportuna convocatòria, al Saló de sessions de la Casa Consistorial, l´Ajuntament en Ple sota la presidència del Sr. Batle i amb l´assistència del Sr. Secretari, a fi de celebrar una sessió ordinària en primera convocatòria.

SENYORS ASSISTENTS: Batle-President, D. Guillem Crespí Sastre; Regidors: D.ª Jacqueline Volait Matrat, D. Llorenç Cabot Campins; D. Sebastián Alorda Roig, D. Luis López García, D.ª Mª Eugènia Mulet Pou, D. Francisco Casellas Femenias, D. Miquel Àngel Coll Canyelles i  D. Antoni Coll Ballester.

Essent les 20.15 hores el Sr. Batle declara oberta la sessió desenvolupant-se l´ordre del dia següent:

Abans de procedir a debatre els punts de l’ordre del dia, el Sr. Batle, en nom del Consistori, vol donar l’enhorabona al regidor Sr. Miquel Àngel Coll per haver promès el càrrec com a diputat  al Parlament de les Illes Balears.

ACTES ANTERIORS.- Les actes corresponents a les sessions extraordinàries del dies 16 de juny i 12 de juliol de 2007 són aprovades per unanimitat dels assistents.

CORRESPONDÈNCIA, DISPOSICIONS OFICIALS, DECRETS BATLIA, ACTUACIONS BATLIA.- Per part de l´infrascrit es dóna compte de la següent correspondència i disposicions oficials:
-D’un escrit de l’associació Taujana de Teatre en el que es demana que dins del Pla d’Obres i Serveis de 2008 es

sol·liciti la construcció d’un teatre.

-D’un escrit del Consell Insular de Mallorca en el que ens informen de la prorroga fins dia 15 d’octubre per a la presentació d’obres i serveis dins la convocatòria del POS 2008.

-De l’escrit d’interposició d’un recurs contenciós-administratiu per part de Miguel Bibiloni Amengual contra l’acord de la Junta de Govern del dia 31 de maig de 2007 pel que s’interromp el procediment de l’atorgament de llicència per a la construcció de cinc habitatges adossats al carrer Olleries núm. 114.

-De la desestimació del recurs contenciós-administratiu interposat per l’Ajuntament de Santa Eugènia contra l’acord de la Comissió Insular d’Urbanisme del CIM de no creació de la UE-2- La Balanguera.

ALLANAMENT RECURS CONTENCIÓS-ADMINISTRATIU POLIGON INDUSTRIAL.- Pren la paraula el Sr.Batle el qual assenyala que tota vegada que l’actual equip de govern ha mantingut des de l’inici dels tràmits, una posició contrària a la zonificació davant els terrenys del cementiri d’un polígon industrial, per tot una sèrie de motius sobradament coneguts.
Deixant ben clar que l’equip de govern no està en contra d’un polígon industrial a Santa Eugènia si no en la seva ubicació davant el cementiri i per coherència política en la seva proposta electoral en contra del polígon projectat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informa
PROPOSA A LA CONSIDERACIÓ DEL PLE:
1.- Procedir notificar a la representació procesal de l’Ajuntament l’allanament i separació dins el RCA instats pel GOB i el Partit Popular contra l’aprovació de la Comissió Insular d’Urbanisme que aprova la zonificació de sol industrial a Santa Eugènia.
2.- Aprovar que dins els tràmits de revisió de Normes Subsidiàries es procedirà a canviar la categoria de l’ús industrial als terrenys de davant el cementiri.   

A continuació pren la paraula la regidora Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa- Unió Mallorquina, la qual demana a l’insfrascrit si pot explicar que s’entén per allanament, contestant aquest acceptar les pretensions del demandant contra l’acord del Consell Insular de Mallorca d’aprovació d’un sòl urbanitzable per destinar-ho a polígon industrial, assenyalant que el fet que l’Ajuntament es separi del plet no vol dir que el mateix no continuï ja que 
el recurs contenciós-administratiu es va interposar contra un acord del Consell Insular de Mallorca.

Seguidament diu que el seu grup considera que estem davant una acció totalment partidista i que per damunt del Partit estan els interessos dels taujans.

Vol remarcar que abans de elegir el lloc a on s’havia d’ubicar el polígon industrial es va mantenir una reunió amb els empresaris de Santa Eugènia, i demana que per part del Batle es digui perquè el polígon no es necessari, quins estudis s’han fet per determinar que el lloc on s’ubica no es idoni i si abans de rebutjar la ubicació del polígon, si ja s’ha elegit un altre lloc ajustat a normativa 

En definitiva, conclou la portaveu del grup municipal Entesa-UM que ser contrari a la construcció d’aquest petit polígon es demagògia pura i dura i suposa posa els interessos de Partit i de persones particulars  per damunt dels interessos generals.

El Sr. Batle contesta dient que sempre el Partit Popular de Santa Eugènia ha estat en contra de l’ubicació del polígon industrial i així ho va dur al seu programa electoral, i el que es pretèn amb aquest acord es per posar un símil com el que fa Unió Mallorquina a Campos de no continuar amb el procés de Ses Covetes, per tant l’acord que es dur a aprovació del plenari no es en absolut partidista sinó de coherència amb el mantingut durant la campanya en aquesta qüestió.

En quan a la reunió que es va mantenir amb els empresaris i a que ha fet referència la portaveu del grup de l’oposició, 
diu que a ningú li va agradar la ubicació i que el seu grup pensa donar una solució als empresaris.

Per acabar el Sr. Batle diu que la decisió contrària a l’ubicació del polígon industrial no es una decisió unilateral de l’equip de govern sino que a més ha estat impugnada pel GOB i pel Col·legi d’Arquitectes.

Sotmesa a votació la proposta, la mateixa es aprovada per cinc vots a favor, del Sr. Batle i quatre regidors pertanyents al grup municipal del Partit Popular. Els quatre regidors del grup municipal Entesa- Unió Mallorquina voten en contra.

ELECCIÓ JUTGE DE PAU.- Vist el pronunciament realitzat dins la Comissió Informativa General del passat dijous, dia 20 de setembre, s’han presentat al càrrec el senyor Bartomeu Verd Coll i el senyor Antoni Oliver Janer.
Valorats els currículum presentats dins la convocatòria  i la idoneïtat de qualsevol dels dos aspirants es proposa:
Nomenar al senyor Antoni Oliver Janer com a Jutge de Pau del terme municipal de Santa Eugènia i en qualitat del Jutge substitut al senyor Bartomeu Verd Coll
Abans de sotmetre la proposta a votació pren la paraula la Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa-Unió Mallorquina, la qual demana si es poden llegir els curriculums presentats pels dos aspirants.

A continuació el Sr. Batle dóna lectura als dos curriculums assenyalant que els dos són idonis, un per la seva experiència com a jutge de pau durant vuit anys i l’altre per que té estudis de Dret i a més va ser jutge substitut.

La cap de l’oposició diu que legalment els jutges de pau no poden pertànyer a cap partit polític ni sindicat, i el fet és que l’aspirant Sr. Oliver és una persona propera i simpatitzant del Partit Popular fins el punt de que ha ocupat càrrecs públics com a representant de dit Partit, pel que el seu grup considera que hauria d’acompanyar una declaració jurada de que no estar incurs en cap de les 
incompatibilitats per poder desenvolupar el càrrec de jutge de pau.

El Sr. Batle li contesta dient que el Sr. Oliver fa feina dins de la Comunitat Autònoma i ha fet feina tant quan va governar el Pacte de Progrés com quan ha governat el Partit Popular i que la proposta del Ple és elegir el jutge de pau, que el nomanament el fa el Tribunal Superior de Justícia i que serà quan prengui possessió i juri el seu càrrec que manifestarà que no està vinculat a cap partit polític o sindicat.

Sotmesa a votació la proposta de Batlia d’elecció de Jutge de Pau, la mateixa es aprovada amb cinc vots a favor, del Sr. Batle i dels quatre regidors del grup municipal del Partit Popular, abstenint-se els quatre regidors pertanyents al grup municipal d’Entesa per Santa Eugènia-Unió Mallorquina.     

PLA D´OBRES I SERVEIS 2008.- Aquesta Batlia posant en pràctica la voluntat de diàleg i consens que va manifestar al seu discurs de pressa de possessió va convocar el passat 24/08/2007 a na maria Eugènia que acompanya d’en Toni Coll vàrem intentar consensuar un projecte per presentar al POS – 2008. Va quedar damunt la taula la canalització de les pluvials dels carrers Sa Costa, Esglèsia, Josep Balaguer, des Sol i  Carrer Bisbe Sastre, a l’espera que dins la setmana següent na Maria Eugènia pogués confirmar-vos que el seu equip estava d’acord amb el projecte consensuat.
A data d’avui encara esperam una resposta de Na Maria Eugènia, per consensuar el projecte, si be l’equip de govern va encarregar a l’enginyer del Consell de Mallorca, el senyor Martí Vila la redacció de l’avantprojecte de les obres.
Per tot això, la proposta municipal es:
Aprovar la presentació al Pla d’Obres i Serveis 2008 del Consell de Mallorca, la canalització de pluvials dels carrers Sa Costa, Església, Josep Balaguer, des Sol i Carrer Bisbe Sastre per un import de 105.960,63 euros, sol·licitant un 80% de subvenció al Consell de Mallorca.

A continuació pren la paraula la Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa-Unió Mallorquina, la qual diu que 
el seu grup proposa sol·licitar dins de la convocatòria del POS 2008 la construcció d’un teatre, que es una obra que tots els partits portaven dins del programa electoral, sense que aquesta proposta vulgui dir que ens oposem a la segona fase de les aigües pluvials.

Continua dient la regidora Sra. Pou que el teatre es podria fer per fases degut al seu cost.

El Sr. Batle intervé per a dir que el Consell Insular no donarà el vist-i-plau a un pluriannual i que l’equip de govern té la intenció de fer un teatre dins la legislatura peró que per l’any que ve es molt precipitat tota vegada que no es disposa de cap solar municipal i per altra banda, i el més important no hi ha cap projecte arquitectònic del teatre per poder presentar al Consell. Aquesta Batlia i la regiduria de Cultura, han posat en marxa una comissió integrada per en Toni Picó i un representant de taujana de teatre per fer unes prescripcions tècniques del teatre.   

Sotmesa a votació la proposta, la mateixa és aprovada per cinc vots a favor, del Sr. Batle i dels quatre regidors pertanyents al grup municipal del Partit Popular, els quatre regidors del grup municipal Entesa-UM s’abstenen.   
FESTES LOCALS 2008.- Vist l´escrit de la Direcció General de Treball de la Conselleria de Treball i Formació, perquè abans del dia 30 de setembre, comuniquem la proposta de dues festes locals per l´any 2008, i de conformitat amb el dictamen emès per la Comissió Informativa General en la seva reunió del passat dia 20 de setembre, el Sr. Batle proposa al Ple: 

1.r.- Proposar com a festes locals del municipi de Santa Eugènia per a l´any 2008, el dia 21 d’abril, dilluns (dia del firó) i dia 4 d´agost dilluns (en festes patronals).

2.n.- Comunicar l´esmentat acord a la Direcció General de Treball de la Conselleria de Treball i Formació.

Abans de sotmetre la proposta a votació pren la paraula la regidora Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa-Unió Mallorquina, la qual diu que el seu grup considera que en lloc de la festa del 21 d’abril, dia després de la Fira, 
que es triï el dia 17 de gener, Sant Antoni, per tradició i cultura.

El Sr. Batle diu que si s’ha triat el dia després de la Fira es perquè aquest dia s’han de dur endavant les feines de neteja de les escoles i s’ha consensuat amb el Consell Escolar. 

Sotmesa a votació la proposta, la mateixa es aprovada per cinc vots a favor del Sr. Batle i dels quatre regidors pertanyents al grup municipal del Partit Popular, els quatre regidors pertanyents al grup Entesa- Unió Mallorquina s’abstenen.

DENOMINACIÓ CARRER “UNITAT EXECUCIÓ ES CONVENT”.-  Atès que dins el nucli urbà existeixen els carrers Josep Balaguer i Bisbe Sastre, dedicats a fills Il·lustres del poble, si bé hi ha altres quatre fills il·lustres, que no gaudeixen d’aquest reconeixement, el PP proposa a la consideració del Ple:
1.- Denominar oficialment el vial obert dins la unitat d’actuació de ca ses Monges carrer Fill predilecte Bartomeu Coll Bibiloni.

2.- Adquirir l’ Ajuntament el compromís que en cas d’obrir-se’n nous carrers dins el terme municipal, aquests es dedicaran a Josep Coll, al Pare Sebastià Arrom i al Pare Antoni Quetglas per ordre cronològic de nomenament. 
Tota vegada que l’empresa que executa la Unitat d’Actuació ha sol·licitat a l’Ajuntament la denominació del mateix, vista la proposta plantejada dins la Comissió Informativa de denominar els nous de denominar aquesta carrer.

A continuació pren la paraula la Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal de Entesa-UM, la qual diu que el seu grup considera que es una bona proposta però considerem que també es pugui donar el nom de carrers a altres persones que per la seva trajectòria ho han merescut, posant com exemple el capella de Can Torretes.

Continua dient la regidora Sra. Pou que estaria bè que els noms del carrer s’elegissin dins del Forum Ciutadà de l’Agenda Local 21.

El Sr. Batle li contesta dient que li sembla be que es faci l’elecció dins del Forum Ciutadà, però que en el cas concret que ens ocupa no es pot esperar a la constitució del Forum ja que es necessita el nom del carrer per fer les          

escriptures de propietat dels habitatges.

Sotmesa a votació la proposta, la mateixa es aprovada per cinc vots a favor, del Sr. Batle i dels quatre regidors pertanyents al grup municipal del Partit Popular, abstenint-se els quatre regidors pertanyents al grup municipal d’Entesa per Santa Eugènia-Unió mallorquina.

CONSTITUCIÓ SERVITUD DE PAS ANTIGA CASA CONSISTORIAL.- Vista la instància presentada per Donya Jacinta Parets Amengual, perquè l’Ajuntament reconegui la servitud de pas per dins l’antiga Casa Consistorial a favor de la vivenda de la seva propietat del carrer Sa Costa núm. 5

S’ha tret nota del registre de l’antic l’Ajuntament i no consta inscrita la servitud

Tota vegada que existeix una barrera d’accés per dins l’antiga casa Consistorial i consta dins l’inventari de bens Immobles d’aquest Ajuntament de l’any 1962 el reconeixement d’aquesta servitud i que totes les persones majors del poble son coneixedores d’aquesta circumstància:

1.- Es faculta al batle a realitzar tots els tràmits adients per inscriure al Registre de la Propietat la servitud de dret de pas a favor de la casa del carrer sa Costa núm. 5, per dins l’antic Ajuntament, amb totes les despeses a càrrec de la senyora Jacinta Parets Coll.
Sotmesa a votació la proposta de batlia, la mateixa es aprovada per unanimitat.

PRECS I PREGUNTES.- Pren la paraula la regidora Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa- Unió Mallorquina, la qual proposa els següents precs:

-Si de la liquidació del pressupost de l’any 2006 hi ha superàvit, que s’ajudi a les famílies en edat escolar.

-Que es facin les gestions oportunes perquè hi hagi una atenció metge adequada en el sentit de poder comptar amb un servei de pediatria i ginecologia.

-Que es facin instal·lacions esportives per practicar skate.

-Que es faci una aturada coberta pel bus escolar.

I formula les següents preguntes:

-Quines gestions ha fet l’equip de govern per declarar BIC el llogaret de Ses Olleries.

-Si el Sr. Batle exerceix una segona activitat.

-Per què per la contractació de l’arquitecte municipal no es va valorar cap criteri tècnic.

-Que han costat les festes d’estiu a les arques municipals.

-En quin estat es troben les obres de connexió del llogaret de Ses Coves al clavegueram.

En relació als precs formulats, el Sr. Batle i en relació al primer diu que primer s’haurà de tenir la liquidació del pressupost i en el cas de que hi hagi superàvit s’hauran de suplementar una sèrie de partides que a hores d’ara tenen consignació insuficient i si sobre superàvit es pot estudiar l’ajuda a les famílies que tenen fills en edat escolar.

En relació al segon dels precs, el Sr. Batle diu que el servei de pediatria s’ha demanat. 

En relació als dos últims precs, el Sr. Batle diu que s’accepten.

Sobre la segona de les preguntes, el Sr. Batle diu que no exerceix una segona activitat, no esta donat d’alta al Col·legi d’Advocats, de fet la majoria dels horabaixes el passar dins de la Casa Consistorial fent feina per l’Ajuntament. 

En relació a la contractació de l’arquitecte municipal  diu que es va prendre com a plec de clàusules un model 
facilitat pel propi Col·legi d’Arquitectes, per tant es va fer una contractació totalment legal no com l’anterior arquitecte que estava contractat de forma totalment irregular. 

A més diu que el contracte de l’arquitecte és per una anualitat, es tracta d’una contractació provisional i que transcorregut l’any es farà una convocatòria pública a on es puguin presentar tots els arquitectes.

En relació a que només s’ha tingut en compte l’oferta econòmica per a la seva contractació  no es cert, tota vegada que compte amb una experiència professional, acreditada amb la col·laboració amb prestigiosos arquitectes, de realització de projectes per a entitats públiques i de realització de cursos i masters.

En relació a les festes, diu que adquireix el compromís de que  en el moment que es tingui la liquidació es donarà compte de la mateixa, i que si al dia d’avui no es dóna és perquè encara no està tancat.

Sobre la connexió de Ses Coves amb el clavegueram del poble diu que l’equip de govern està treballant pel tema de la bomba impulsora i s’està cercant un terreny per la seva ubicació.

Sobre aquest tema afegeix que dins l’Ajuntament no s’ha trobat el projecte que va remetre a l’agència de l’aigua, pel que s’està pendent de que ens remetin un exemplar.

A continuació el Sr. Batle entrega a la portaveu del grup municipal Entesa-Unió Mallorquina dues provisions de fons de 1.000 i 1.750 € corresponents a despeses de la Fira 2007, juntament amb un taló  al portador per valor d’uns 4.500 €, sol·licitant que en el termini de 2 dies pugui justificar-se.  

I sense haver més assumptes a tractar el Sr. President aixeca la sessió essent les vint-i-una hores de la qual com a Secretari estenc l´acta.

VIST I PLAU,
 EL BATLE,                           EL SECRETARI,

