ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 29 DE GENER DE 2008, PER L´AJUNTAMENT EN PLE.

 A Santa Eugènia a vint-i-nou de gener de dos mil vuit es reuneix amb l´oportuna convocatòria, al Saló de sessions de la Casa Consistorial, l´Ajuntament en Ple sota la presidència del Sr. Batle i amb l´assistència del Sr. Secretari, a fi de celebrar una sessió ordinària en primera convocatòria.

SENYORS ASSISTENTS: Batle-President, D. Guillem Crespí Sastre; Regidors: D.ª Jacqueline Volait Matrat, D. Llorenç Cabot Campins; D. Sebastián Alorda Roig, D. Luis López García, D.ª Mª Eugènia Mulet Pou, D.Francisco Casellas Femenias i  D. Antoni Coll Ballester. 

Essent les 20.15 hores el Sr. Batle declara oberta la sessió desenvolupant-se l´ordre del dia següent:

ACTA ANTERIOR.- L’acta de la sessió ordinària del dia 27 de novembre de 2008 es aprovada per unanimitat.

CORRESPONDÈNCIA, DISPOSICIONS OFICIALS, DECRETS BATLIA, ACTUACIONS BATLIA.- Per part de l´infrascrit es dóna compte de la següent correspondència i disposicions oficials:

-De la resolució de la Direcció General d’Administracions Públiques, per la qual es concedeix una compensació econòmica per l’abonament de retribucions al batle per l’exercici del seu càrrec en règim de dedicació exclusiva al servei de la gestió pública local.

-Del burofax de D. Eloy Valencia Cruz i D.ª Maria Magdalena Perelló Bibiloni, que com a propietaris de la finca situada entre els números 42 al 48 i 48 al 50, sol.liciten desinstal.lar el punt de recollida selectiva, que l’Ajuntament té instal.lat.

-D’un escrit del Jutjat Contenciòs-Administratiu núm. 2, sobre l’arxiu del recurs contenciòs-administratiu   interposat pel Sr. Pablo Cañellas Llabres.

-Del Decret de Batlia de data 20 de desembre de 2007, de suspensió d’obres per executar-se sense llicència al polígon 3 parcel.la núm. 193.

-Del Decret de Batlia de data 27 de desembre de 2007, de suspensió d’obres per executar-se sense llicència al polígon 2 parcel.la núm. 930.

-Del Decret de Batlia de data 7 de gener de 2008, de suspensió d’obres per executar-se sense llicència al polígon 1 parcel.la núm. 139.

-Del Decret de Batlia de data 7 de gener de 2008, de suspensió d’obres per executar-se sense llicència al  polígon 2 parcel.les núm. 732-733.

-Del Decret de Batlia de data 14 de gener de 2008, sol.licitant una compensació econòmica per l’any 2008, per fer front a les despeses de les retribucions i seguretat social, del càrrec electe amb dedicació exclusiva Sr. Batle-President.

-Del Decret de Batlia de data 17 de gener de 2008, de suspensió d’obres per executar-se sense llicència al  polígon 1 parcel.la núm. 466.

-Del Decret de Batlia de data 22 de gener de 2008, de suspensió d’obres per executar-se sense llicència al polígon 1 parcel.la núm. 170.

MODIFICACIO ORDENANÇA FISCAL DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DELS SERVEIS DE CASES DE BANY, DUTXES, PISCINES, INSTAL·LACIONS ESPORTIVES I ALTRES  SERVEIS ANÀLEGS.- Pren la paraula el Sr. Batle, el qual vist l’informe de Secretaria- Intervenció i el dictamen favorable emès per la Comissió Informativa General en la seva reunió del passat dia 24 del mes en curs, proposa al Ple:

· Aprovar provisionalment la modificació de l’ordenança fiscal de la taxa per a la prestació dels serveis de cases de bany, dutxes, piscines, instal·lacions esportives i altres serveis anàlegs, quedant la quantia de les tarifes de la piscina pública de la següent manera:

· Dia no empadronat de persones de 0 a 13 anys, 2 €

· Carnet trimestral, empadronats, menors de 14 anys, 18,00 €, adults 28,00 € i familiar, 55,00 €

· Carnet trimestral, no empadronats, menors de 14 anys, 40,00 €; adults 60,00 €; familiar 110,00 €.

Els joves del poble tindran accés gratuït al camp de futbol i futbet, per la pràctica de l’esport, sempre que no tengui caràcter de partit oficial o prova federativa.

Abans de sotmetre la proposta a votació, pren la paraula la regidora Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa per Santa Eugènia-Unió Mallorquina, la qual diu que si l’equip de govern pensa que amb aquesta modificació de tarifes s’afavorirà que s’utilitzin més les instal·lacions del poliesportiu, el seu grup recolzarà la mateixa, si bé demana que significa que els joves del poble tindran accés a les instal·lacions. 

El Sr. Batle contesta que es compromet a garantir l’ús de les instal·lacions del camp de futbet per part dels joves que estiguin empadronats a Santa Eugènia.

CONVENI AMB LA FUNDACIÓ D’AJUDA A LA REINSERCIÓ.- El Ple acorda per unanimitat aprovar el conveni(que s’adjunta com annex) de col·laboració entre la Fundació d’Ajuda a la Reinserció i l’Ajuntament de Santa Eugènia per el compliment de treballs en benefici de la comunitat, afectats a persones condemnades pels tribunals de justícia de les Illes Balears.    

MODIFICACIÓ ACORD PLENARI 25.09.2007, CONSTITUCIÓ SERVITUD DE PAS ANTIGA CASA CONSISTORIAL.- Pren la paraula el Sr. Batle el qual diu que per poder inscriure al Registre de la Propietat la servitud de pas per dins l’antiga Casa Consistorial a favor de la vivenda de la Sra. Jacinta Parets Amengual situada al carrer de Sa Costa núm. 5 es requereix que es faci constar que l’esmentada servitud és gratuïta i un croquis amb l’amplitud d’un metre desde el carrer del Puig on es troba situada l’antiga Casa Consistorial fins la vivenda propietat de la Sra. Parets, que s’ha fet per l’arquitecte municipal i que s’adjunta com annex.

El Ple per unanimitat  mostra la seva conformitat en que es modifiqui l’acord plenari del dia 25 de setembre de 2007 de conformitat amb el manifestat pel Sr. Batle.  

PRECS I PREGUNTES.- Per part de la regidora Sra. Pou, en representació del grup municipal Entesa-Unió Mallorquina es formulen els següents precs i preguntes:

· Pregunta com està el tema de les contribucions especials a aplicar als veïnats que confronten amb els camins a asfaltar de s’Hostalet, Son Bosso i Sa Torre.

El Sr. Batle contesta que pendent d’incloure l’import de l’adjudicació de les obres per poder aprovar la liquidació i poder  girar-la als interessats.

· Pregunta si es pot procedir a anomenar un representant del batle a Ses Alqueries.

El Sr. Batle contesta que es treballa per trobar la persona adequada.

· Pregunta si es porta una comptabilitat del Bar del polisportiu.

El Sr. Batle contesta que es dur. 

· Pregunta si des de que esta oberta la biblioteca el dijous de matí s’ha fet qualque activitat amb l’escola.

El Sr. Batle contesta que no.

· Prega a la regidora de serveis socials que l’oficina del ciutadà estranger s’adheresqui al forum d’immigració d’afers socials, ja que, seria interessant per facilitar la integració, gestió i tramitacions.

La Regidora-delegada de serveis socials, Sra. Jacqueline Volait, diu que ja ho ha fet i que n’està informada.

I sense haver més assumptes a tractar el Sr. President aixeca la sessió essent les vint-i-una hores i trenta cinc minuts, de la qual com a Secretari estenc l’acta.

Conveni de col.laboració entre la Fundació d’ Ajuda a la  Reinserció i l’Ajuntament de Santa Eugènia per el compliment de treballs en benefici de la  comunitat, afectats a persones condemnades pels tribunals de justícia de les Illes Balears.

PARTS

El senyor Juan Manuel Rosa González, President de la Fundació d’ Ajuda a la Reinserció, en representació d’aquesta institució, de conformitat amb el que disposa l’article 33 dels estatuts.

El senyor Guillem Crespí Sastre, batle de l’Ajuntament.de Santa Eugènia, facultat per atorgar el present document, que actua en nom i representació de  l’entitat, de conformitat amb l’art. 21.b de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de bases de règim local, i l’art. 41.12 del Reglament d’ Organització Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals de 28-11-1986

ANTECEDENTS

1.- De conformitat amb l’ article 5 dels estatuts de la Fundació d’ Ajuda a la Reinserció,  té com a finalitat, entre d’altres, impulsar accions que facin possible la inserció de persones,  com ara els reclusos que compleixen condemna a la Comunitat Autònoma de les Illes Balears o que siguin naturals d’aquesta comunitat i compleixen condemna en qualsevol altre centre penitenciari, en el territori de l’Estat espanyol o bé de qualsevol altre país del món.


2.- L’art. 25 de la Llei 7/1985, de 2 d’Abril, reguladora de les bases de règim local atorga una autèntica clàusula general de competència a favor dels municipis, i en concret la lletra K) de l’apartat 2n, els atorga competències en matèria de prestació de serveis socials, promoció i de reinserció social.

3.- El Reial Decret 515/2005 de 6 de Maig, estableix les circumstàncies d’execució de les penes de treballs en benefici de la comunitat i de localització permanent, de determinades mesures de seguretat i també de la suspensió de l’execució de les penes privatives de llibertat.

En concret, l’article 4 estableix .

El trabajo en beneficio de la comunidad será facilitado por la Administración penitenciaria, que a tal fin podrá establecer los oportunos convenios con otras Administraciones públicas o entidades públicas o privadas  que desarrollen actividades de utilidad pública. En este caso, estas administraciones o entidades podrán asumir las funciones de gestión de los trabajos, asesoramiento, seguimiento y asistencia de los penados, sin perjuicio de la supervisión de la Administración penitenciaria.

4.- El dia 3 d’agost de 2005 es va subscriure un acord marc de col·laboració entre la Direcció General d’Institucions Penitenciàries i la Fundació d’Ajuda a la Reinserció per tal d’assumir la gestió, entre d’altres projectes, del compliment de penes de treball en benefici de la comunitat, i així consta en la clàusula tercera que la Fundació d’Ajuda a la Reinserció es compromet a elaborar un catàleg de llocs de treball, que podran estar ubicats als ajuntaments, o entitats col·laboradores.

5.- La
clàusula quarta de l’acord marc esmentat preveu que les obligacions genèriques que s’hi recullen s’han de concretar en futurs convenis de col·laboració.

Les dues parts ens reconèixem mútuament la capacitat legal necessària per formalitzar aquest Conveni, d’acord amb les següents 

Clàuseles

1. Objecte

L’objecte d’aquest Conveni és disposar d’un catàleg de places de feina, d’acord amb el que disposa al Reial Decret 515/2005, que estiguin a disposició dels Tribunals de Justícia de les Illes Balears, per tal de fer efectiu aquesta disposició normativa.

2. Protocol d’actuacions

2.1  La Fundació d’Ajuda a la Reinserció fixarà davant l’entitat col·laboradora els criteris de valoració, adjudicació i informació que determina el RD 515/2005.

També s’encarregarà de coordinar la feina entre el Jutge de Vigilància Penitenciària, els serveis socials penitenciaris i les entitats col·laboradores del programa,mitjançant el seu personal tècnic.

2.2  La Fundació assessorarà puntualment en cas que sigui requerida i es farà càrrec de l’avaluació sistemàtica necessària.

3.  Aportació de les parts

3.1  La Fundació d’Ajuda a la Reinserció es responsabilitza de la gestió directa del programa. També ha de controlar i abonar els costos de la Seguretat Social i d’altres assegurances requerides pel Reial decret 515/2005.

3.2  Les obligacions de  l’Ajuntament de Santa Eugènia són:   

a)  Aportar el llocs de feina designats per incloure al catàleg.

b)  Classificar les places oportunes.

c)  Informar a la Fundació puntualment de les incidències produïdes durant el compliment de la pena.

L’entitat es compromet així mateix, a incloure dins el seu programa de prestacions socials, el servei d’origen d’aquest conveni per tal de donar-lo a conèixer a tota la seva població veïnal.

4. Publicitat.

Les entitats signants d’aquest Conveni es comprometen a donar la publicitat necessària al servei acordat.

5.  Obligacions econòmiques 

No s’estipula cap obligació econòmica d’una part cap a l’altra.

6.  Durada del Conveni

Aquest Conveni té una durada de quatre anys, sense perjudici de la seva renovació automàtica d’igual termini, si cap de les parts el denúncia en finalitzar.

7.  Causes de finalització

Aquest Conveni finalitza la vigència per les causes següents:

a)  Per determinació de les parts amb la denúncia prèvia comunicada abans de tres mesos del termini acordat de vigència.

b)  Per derogació del Decret que en motiva la signatura.

Com a mostra de conformitat, signam aquest Conveni en dos exemplars

Palma, 3 de març de 2008

Per la Fundació d’Ajuda a la Reinserció Per l’Ajuntament de Santa Eugènia

