DILIGÈNCIA: La següent acta consta del foli n.º 144929 al n.º 144934.

Santa Eugènia 8 de novembre de 2007

El Secretari,

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 5 DE NOVEMBRE DE 2007, PER L´AJUNTAMENT EN PLE.

 A Santa Eugènia a cinc de novembre de dos mil set es reuneix amb l´oportuna convocatòria, al Saló de sessions de la Casa Consistorial, l´Ajuntament en Ple sota la presidència del Sr. Batle i amb l´assistència del Sr. Secretari, a fi de celebrar una sessió extraordinària en primera convocatòria.

SENYORS ASSISTENTS: Batle-President, D. Guillem Crespí Sastre; Regidors: D.ª Jacqueline Volait Matrat, D. Llorenç Cabot Campins; D. Luis López García, D.ª Mª Eugènia Mulet Pou, D. Francisco Casellas Femenias, D. Miquel Àngel Coll Canyelles i  D. Antoni Coll Ballester, excusant la seva absència D. Sebastian Alorda Roig.

Essent les 13.30 hores el Sr. Batle declara oberta la sessió desenvolupant-se l´ordre del dia següent:

REVISIÓ D’OFICI LLICENCIA D’OBRES “PROMOTORA ESFERI, S.L.”.- Pren la paraula el Sr. Batle el qual assenyala: 

- Atès  el procediment de revisió d’ofici de  la llicència d’obres concedida per la Junta de Govern de data 12 de gener de 2006 per a la construcció de dos habitatges al solar situat al  carrer de Ses Alqueries núm. 28, essent  el titular de la llicència l’entitat Promotora Esferi,S.L., representada pel Sr. Miquel Riera Mas- ordre del Sr. Batle de 9 de juliol de 2007 d’iniciació de l’expedient de revisió en base a l’informe tècnic de data 2 de juliol, informe de Secretaria de data 5 de juliol, audiència prèvia a la revisió de la llicència concedida a l’interessat, 
al·legacions de l’interessat, proposta de resolució de Batlia, dictamen del Consell Consultiu de 11 d’octubre de 2007-

- Atès  el dictamen favorable de la Comissió Informativa General de data 30 d’octubre de 2007;

- Atès el que disposa l’article 102 en relació a l’article 62.1 f) de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, sobre la revisió d’actes nuls; i article 47.3 a contrario de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, respecte a l’exigència del quòrum de majoria simple per a l’adopció d’aquest acord;

- Atès la proposta de Batlia de data 22 d’agost de 2007 de desestimació de les al·legacions formulades pel Sr. Miquel Riera Mas. 

Aquesta Batlia, d’acord amb el dictamen del Consell Consultiu de les Illes Balears de 11 d’octubre de 2007,  proposa al Ple:

1er) Desestimar les al·legacions formulades pel Sr. Miquel Riera Mas, en nom de Promotora Esferi,S.L., en data 30 de juliol de 2007 i dins del tràmit d’audiència de l’expedient de revisió d’ofici de la llicència ; 

“En relació a la primera de les al·legacions (inadecuació del procediment a seguir per anular la llicència) s’ha d’esmentar que la part recurrent presumptament confon anul·labilitat amb nul·litat de ple dret. Així doncs, la fonamentació de les al·legacions 

amb l’article 64 de la llei 10/1990, de 23 d’octubre, de Disciplina Urbanística de la CAIB, que té el seu precedent a l’article 186 del Texte Refòs de la Llei del Sòl de 1976, 

regulen supòsits d’anul·labilitat, i en el cas concret que ens ocupa, ens trobem davant d’un acte administratiu nul de ple dret.

La nul·litat de ple dret de la llicència prové de l’article 62.1f) de la Llei 30/1992, quan assenyala “ que seran nulos de pleno derecho los actos expresos o presuntos contrarios al ordenamiento jurídico por los que se adquieren 
facultades o derechos cuando se carezca de los requisitos esenciales para su adquisición”, obligant a l’inici del procediment de revisió d’ofici regulat als articles 102 a 106 de l’esmentada Llei 30/1992. La llicència municipal d’obres és un acte declaratiu de drets, dins l’expedient de suspensió consta informe de l’arquitecte Rafel Balaguer assenyalant que la llicència incompleix la normativa urbanística vigent, constituint un acte nul de ple dret.

Vista la nul·litat de ple dret de la llicència municipal, hem de continuar amb el procediment prevists als articles 102 a 106 de la vigent Llei 30/1992 de 26 de novembre. 

La generalitat o especialitat de les normes, en el present cas no té cap incidència tota vegada que a priori s’ha d’analitzar el tipus d’infracció per decidir el tràmit a seguir.

En relació a la segona al·legació, en quan a les causes esgrimides per iniciar l’expedient de revisió d’ofici, hem d’assenyalar la gravetat de la infracció urbanística esmentada tan per l’arquitecte com pel secretari municipal.

Les NNSS en el moment de la concessió de la llicència d’obres, grafiaven clarament la meitat del solar objecte de discussió com a zona d’equipament per estació transformadora. L’actual ubicació del transformador res impedeix que dins unes NNSS de l’any 1989 es reservàs un espai per destinar-hi en un futur un transfomador en sol.

En relació a la responsabilitat patrimonial, la defensa del interessos municipal i el compliment de la legalitat estan per damunt d’analitzar prèviament l’adopció sobre les  conseqüències econòmiques”.

2ºn) Declarar d’ofici la nul·litat de l’acord de la Junta de Govern de 12 de gener de 2006 de concessió de llicència ( expt. 97/2005)  per a la construcció de dos habitatges al solar situat al carrer Alqueries núm. 28, titular de la qual es l’entitat Promotora Esferi, S.L., ja que el projecte que servir de base per a la seva concessió incompleix l’ús de la parcel·la dotacional com es pot comprovar del plànol “Zonificación de Äreas Edificables en Suelo Urbano” de les Normes Subsidiàries de Santa Eugènia. 

. . .

Dita proposta és aprovada  per quatre vots a favor del Sr. Batle, que fa ús del seu vot de qualitat, i dels tres regidors presents a la sessió pertanyents al grup municipal del Partit Popular, els quatre regidors del grup municipal de Entesa per Santa Eugènia-UM voten en contra per considerar que la concessió de la llicència i segons informes de l’arquitecte municipal i Secretaria no incumplien la normativa vigent i que s’havia arribat a un acord amb els promotors de la llicència per la col.locació de l’Estació transformadora i així ho contemplava el projecte que servir de base per l’esmentada concessió. 

Seguidament pren la paraula la regidora Sra. Pou, com a portaveu del grup municipal Entesa per Santa Eugènia-Unió Mallorquina, la qual diu que el seu grup no votarà a favor de la proposta ja que la llicència que ara es pretén anul·lar es va donar amb informes favorables dels tècnics municipals i que l’única finalitat del partit popular amb aquesta proposta és desacreditar la gestió de l’anterior equip de govern quan la seva funció hauria de ser vetlar pels interessos municipals.

A més diu que abans de concedir la llicència es va mantenir una reunió amb els veinats de la zona per modificar la linia d’alta tensió i que es va arribar a un acord per a la seva col·locació i així es va contemplar en el projecte que servir de base per a la concessió de l’esmentada llicència, i que el que esta grafiat en els plànols de les Normes Subsidiàries no coincideix amb l’articulat de les mateixes i que per tant la norma escrita té prevalencia damunt la gràfica. 

Per acabar vol advertir als regidors de l’equip de govern que aquesta revisió que es pretén aprovar acabarà amb judici que dura conseqüències econòmiques greus per a l’Ajuntament, ja que es fixaran indemnitzacions a favor dels titulars de la llicència i que si ho haurien de pagar de la seva butxaca tal vegada s’ho pensarien.

A continuació pren la paraula el Sr. Batle el qual assenyala que a l’expedient hi consta el dictamen favorable a la revisió de la llicència emès pel Consell Consultiu i que no es fa cap gestió per desacreditar l’actuació de l’antic equip de govern, simplement s’ha tramitat un 
procediment legal de revisió d’una llicència en base a un informe tècnic que diu que la llicència incompleix la normativa urbanística vigent, i entèn que aquesta es la manera de vetlar pels interessos del poble.

Acaba dient que la reunió a que ha fet menció la cap de l’oposició amb els veinats no està documentada, no es va aixecar cap acta i que es conscient de la responsabilitat dels tècnics que informaren la llicència i que en definitiva el que ha fet ha estat agafar el problema per la rel.  

Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels assistents, s’inclou dins l´ordre del dia la següent MOCIO:

MOCIÓ OBRES DE SUBSTITUCIÓ I MILLORA DE LES VORAVIES DEL CARRER JOSEP BALAGUER.
“En relació a l’execució de les obres de substitució i  millora de les voravies del carrer Josep Balaguer, que en aquests moments s’Ajuntament de Santa Eugènia té previst iniciar, els grups municipals del PP  i  ENTESA-UM volen fer les següents consideracions:

1.- Que el projecte de substitució i construcció de noves aceres als carrers s’Estació, Cementeri i  Josep Balaguer, fou impulsat i adjudicat durant l’anterior legislatura, per l’equip de govern de regidors no adscrits – (Grup Mixt)

El projecte adjudicat a l’anterior legislatura, contemplava al carrer Josep Balaguer la millora i adaptació de la voravia per a persones discapacitades sense afectar als arbres, si bé el replantejament del projecte damunt el terreny, fa inviable aquesta adaptació ja que en trams del carrer entre arbre i façana  no hi ha els 90 centímetres mínims que marca la normativa, per tenir una voravia adaptada per gent amb discapacitat, fent inviable l’execució del projecte.

2.- Aquestes circunstancies, ha fet que s´hagin hagut de cercar sol.lucions constructives per complir el Decret d’eliminació de barreres arquitectòniques.

La primera solució constructiva plantejava el transplantament dels morers, uns 70 centímetres dins el 
carrer, habilitant un escocell, amb la voluntat de deixar un traçat de voravia adaptat i lliure d´obstacles de 1,20 m, que permeti el trànsit tant d´una cadira en rodes, un cotxet infantil, o una persona els dies d´aigua. 

Aquesta solució no pot executar-se, tota vegada que recentment GESA-ENDESA va soterrar des del dispensari metge, just devora l´acera, una linea de subministrament elèctric, cap al nou carrer Bartomeu Coll, fet que impossibilita que damunt la linea es pugui trasplantar un tipus d´arbre com els morers. 

3.- El desenvolupament del projecte aprovat en el seu dia per l’Ajuntament i l’adaptació de la normativa en quan a traçats lliures d’obstacles, passa únicament per trasplantar els morers a un altre indret del poble i procedir a sembrar uns arbres amb un menor agressivitat de les arrels. 

4.- Que l’adopció d’un accés en sentit únic al carrer Josep Balaguer proposat pel grup municipal Entesa - UM, no pot executar-se en aquests moments, tota vegada que es fa necessari encarregar prèviament  un estudi circulatori en profunditat del tràfic dins el poble.

5.- Ateses les circumstàncies esmentades, l’Ajuntament en ple acorda  sol·licitar al Departament de Cooperació Local una modificació del projecte per substituir la voravia del carrer Josep Balaguer, pel tram del carrer Aljub sentit ascendent començant des del número 62, amb soterrament del cablejat i substitució dels arbres. 

Els grups municipals del PP i ENTESA-UM, nomenen als senyors Sebastià Alorda i Antoni Coll, com a representants d’aquest Ajuntament davant el Consell per negociar la modificació del projecte i obtenir urgentment els permisos adients davant el Departament de Carreteres del Consell.

L’execució d’aquesta modificació del projecte, resta condicionada a les autoritzacions per part del Departament de Carreretes i de Cooperació Local del Consell de Mallorca”. 

I sense haver més assumptes a tractar el Sr. President aixeca la sessió essent les catorze hores, de la qual com a Secretari estenc l´acta.

      VIST I PLAU,
   EL BATLE,                             EL SECRETARI,

